



电视剧《沉默的荣耀》收官



于和伟代表主创团队向吴石烈士敬献鲜花

# 英雄群像引发跨时代情感共鸣

■全民热议

**“破圈”之作收视率领跑**

剧集首次以真实人物角色呈现吴石、朱枫、陈宝仓、聂曦等烈士潜伏事迹，揭秘台湾隐蔽战线斗争细节。剧集播出期间，创下CVB黄金时段电视剧收视率峰值3.001%佳绩，稳居同时段第一；酷云全部频道平均收视率、黄金时段全部频道平均收视率均一路领跑，实时收视率峰值4.102%，累计播放量达到6.85亿；欢网主要时段全部剧集收视率、黄金时段全部剧集收视率稳居榜首，实时收视率峰值高达5.7446%。爱奇艺热度破8500，进入“佳片殿堂”。

社交媒体上，该剧收获全网热搜总计超674次，其中微博热搜达486次，抖音热搜超88次。全民围绕剧情走向、人物设定、历史细节、情感共鸣等热议不断，《沉默的荣耀》成为名副其实的“破圈”之作。剧集热播期间，《沉默的荣耀》受到高度关注，印证了这部作品的历史文化厚度与精神感染力。

该剧所讲述的先辈故事一次次击中当下观众的内心，引发跨越时代的情感共鸣与精神共振。观众沉浸于“东海小组营救队友群像好燃”“看于和伟和吴越对戏好紧张”“沉默的荣耀每一集都在做局”“正反派交锋紧张的是我”的快节奏、高悬念叙事，也为“沉默的荣耀背后的英雄群像”“沉默的荣耀超前的女性意识”“致敬隐蔽战线英雄”而动容，“沉默的荣耀想看又不敢看”成为观众们共同的观剧感受。

■线下探访

**于和伟及主创北京扫墓**

荧屏内外的共鸣，让那段被尘封的历史重新进入公众视野。“谍战剧沉默的荣耀吴石中将故事”“沉默的荣耀引发观众考古热”等话题接连登上社交媒体热榜。观众主动走进史料与现实，去了解英雄群像背后的真实历史。埋藏在历史褶皱里的荣耀正被更多人重新看到与铭记。不少观众看剧后特意前往北京西山森林公园的无名英雄广场祭奠先烈，那里矗立着吴石、朱枫、陈宝仓、聂曦四位英雄的雕像，两侧墙壁上更刻着超过1000位英烈的名字。

17日上午，《沉默的荣耀》监制、剧中吴石的饰演者于和伟，导演杨亚洲等主创团队和出品方负责人更是与国家安全部的一众安全机关干警代表，一同来到位于北京市福田公墓的吴石烈士与夫人王碧奎墓前，开展缅怀纪念活动。于和伟代表主创团队向吴石烈士敬献鲜花并表示，“能够在《沉默的荣耀》中饰演吴石将军非常荣幸。今天，来到吴石将军的墓前，就是要对以他为代表的隐蔽战线先烈们说，‘你们的名字有人知晓，你们的功绩与世长存。’”

与此同时，福建福州吴石将军故居、浙江宁波朱枫烈士故居憩园以及朱枫烈士纪念公园等多地的参观热潮也随之兴起。吴石故居目前仍有后人居住守宅，随着剧集的热播，这位平日里安静守着老屋的老人，突然被无数来自天南地北的访客包围。据媒体报道，故居外也人流如织，将军广场上鲜花簇

拥。从线上走向线下，从荧屏走进历史现场，对先辈的敬意在一座座故居与纪念地中得到了延续与放大。

■备受认可

**“向历史鞠躬”初心不改**

《沉默的荣耀》之所以能够成功“破圈”，并不只是单纯借助题材稀缺的优势。剧中，台湾隐蔽战线工作者吴石将军（于和伟饰）与朱枫（吴越饰）、陈宝仓（那志东饰）、聂曦（魏晨饰）等不顾安危，多次为实现祖国统一大业传递绝密军事情报，止战争促和平的故事，让广大观众首次走近那批尘封于历史深处的英雄群像。

据主创介绍，该剧九成以上角色来自真名真姓的历史人物，因此尽可能地贴近人物原型所处的时代，还原无名英雄们“于无声处听惊雷”的奉献精神，才是该剧的核心表达所在。导演杨亚洲透露，在拍摄时为了将隐蔽战线斗争中“沉默”下的暗潮汹涌具象化，主创从历史研究、视听语言到表演调度，都做了系统性准备。“在细节还原方面，我们通过查阅大量档案资料，尽可能还原历史。”

该剧一众演员细致入微的表演也成了较为明显的“加分项”。剧中主角人物没有刻意增加主角光环，而是凭借烟火气和生活化的表演增强人物的丰富性，反派人物亦不落窠臼，追求人物行为逻辑的合理性。正是带着这种对历史的尊重与还原，《沉默的荣耀》以英雄气与凡人感兼具的细腻人物刻画，张弛有度的叙事节奏，完成了对历史真实人物的影视化重构，不负该剧为英雄正名、“向历史深深鞠躬”的初心。

据《北京晚报》

体坛快讯

丹麦羽毛球公开赛

**国羽三项冲冠**

新华社北京10月19日电 世界羽联官网消息，丹麦羽毛球公开赛于当地时间18日结束了各单项半决赛的角逐。中国队选手将在三项决赛中冲击冠军，石宇奇、王祉怡分别晋级男、女单决赛；蒋振邦/魏雅欣混双决赛会师冯彦哲/黄东萍，提前为国羽锁定冠亚军。

男单半决赛中，世界第一石宇奇以21:19、17:21、21:17力克东道主选手安赛龙，获得决赛入场券。本场世界男单新旧“第一”之间的对决充满“火药味”，比赛过程中两人因安赛龙“摇摆发球”产生了一系列争吵。面对劲敌各种争议性举动与主场球迷的压力，新科世锦赛冠军石宇奇沉着应对，在决胜局紧握主动权，最终获胜。石宇奇将在决赛对阵印度尼西亚选手乔纳坦。

女单方面，王祉怡以24:26、21:5、21:10逆转战胜队友韩悦，她将在决赛迎战世界排名第一的韩国名将安洗莹。

蒋振邦/魏雅欣在混双半决赛遭遇世锦赛冠军、马来西亚组合陈堂杰/杜顺，一番激战后国羽组合以21:17、18:21、21:18获胜。冯彦哲/黄东萍以21:8、21:11轻取日本组合绿川大辉/斋藤夏。

短道速滑世巡赛

**孙龙获男子1500米B组第一名**

10月18日，中国选手孙龙（左）在B组决赛中。

当日，在加拿大蒙特利尔举行的2025—2026赛季国际滑联短道速滑世界巡回赛暨米兰冬奥会资格赛第二站男子1500米B组决赛中，中国选手孙龙获得第一名。

**2025开普敦马拉松因安全原因取消**

新华社开普敦10月19日电 2025开普敦马拉松组委会19日宣布，由于赛事设施遭强风破坏，出于安全考虑，本次赛事被临时取消。

赛事组委会在当天凌晨5时发布的一份声明中说，从18日晚持续至19日凌晨的强风对比赛起终点设施造成严重破坏，包括帐篷受损，围栏和脚手架上的标识被刮落等，比赛区域对跑者和行人都存在安全风险。赛事组委会在与开普敦市灾害风险管理部门、安全与安保部门、医疗机构、南非警察部门组成的联合运营委员会召开紧急会议后，一致决定取消比赛。

开普敦马拉松是非洲唯一的世界田联金标马拉松赛事，今年有约2.4万名跑者参赛。由于比赛原定于19日早上6时15分鸣枪开跑，当组委会临时宣布取消比赛时，许多参赛选手已经抵达起点或正在前往起点的途中。